

## Отзыв

на автореферат диссертации Рахимова Умеда Саймуртазоевича на тему: «Особенности клинического течения и терапии витилиго у подростков с вегетативными нарушениями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Представленный автореферат диссертации Рахимова У.С. освещает актуальную проблему дерматологии, так как витилиго часто встречается у подростков и значительно сказывается на дальнейшем становлении их в социальном плане. Методы лечения, применяемые в настоящее время, не всегда оказывают желаемый эффект, а некоторые из них невозможно применять в детском возрасте из-за развивающихся побочных эффектов. В связи с этим, научная новизна данной работы не вызывает сомнений и заключается в том, что автор предлагает обоснованное комплексное лечение с учетом состояния вегетативного гомеостаза и нарушений микроциркуляции. Автором выявлены вегетативные дисфункции и патологические типы гемодинамики, на основании которых проведена терапия разных форм витилиго у подростков. Автор доказывает наибольшую эффективность данного метода у подростков с сегментарным витилиго. То есть, данная работа имеет важное практическое значение. Представляют интерес современные методики исследования: кардиоинтервалография и допплерфлюметрия, что указывает на достоверность полученных результатов. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Полученные результаты автор осветил в 14 публикациях, из которых 4 являются статьями, рекомендованными ВАК РТ. Таким образом, исходя из сведений в автореферате, диссертация написана на высоком научном уровне, а ее автор Рахимов У.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Главный врач Согдийского  
областного клинического центра  
дерматовенерологии, к.м.н.



Амакдженов

М.Р.

Подпись Амакдженова М.Р. заверено  
отв. кадр. Доктор